
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/02/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 

ΘΕΜΑ: «Απογοητευτικό θέαμα και εικόνα υποβαθμίσεως του εμβληματικού 
μνημείου της Καμάρας από τα πανό πέριξ αυτής» 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Η Αψίδα του Γαλερίου (Καμάρα) αποτελεί ένα από τα εμβληματικότερα μνημεία της 
Θεσσαλονίκης. Επειδή δε ευρίσκεται στο κέντρο της πόλεως, αποτελεί σημείο 
συναντήσεως χιλιάδων πολιτών καθημερινώς, συμπεριλαμβανομένων και τουριστών. 
Επί σειρά ετών, βάνδαλοι ανέγραφαν διάφορα συνθήματα επί των ανάγλυφών της, με 
αποτέλεσμα να τοποθετηθούν κάγκελα σε απόσταση πέριξ των βάσεών της, για να 
αποτρέπονται οι επίδοξοι και φυσικά μονίμως ατιμώρητοι μανιακοί με το σπρέι ανά χείρας 
οι οποίοι θα είχαν πρόθεση να το βανδαλίσουν. Από τη στιγμή όμως της τοποθετήσεως 
της περιφράξεως αναρχικοί και αριστεροί τοποθετούν επ’ αυτής διάφορα πανό μεγάλων 
διαστάσεων, προπαγανδίζοντας τις θέσεις ή τις συγκεντρώσεις τους, λόγω ακριβώς του 
γεγονότος των χιλιάδων διερχομένων. Το αποτέλεσμα είναι να υποβαθμίζεται το μνημείο, 
θυμίζοντας υποανάπτυκτες χώρες ή ανυπαρξία παιδείας και σεβασμού των αρχαίων 
μνημείων. Επιγραμματικά, σας παραθέτουμε το περιεχόμενο ενός μεγάλου χαρτοπανό 
(υπάρχει η σχετική φωτογραφία): «Ρεμπέτικο Γλέντι με τη Μαριάννα και τον Μήτσο. 
Σάββατο 21/1 στις 21:00. Αγωνιστικές κινήσεις. Φουαγιέ ΣΘΕ». Αντιλαμβάνεσθε ότι, 
πλέον του αντιαισθητικού, της ασέβειας και του θράσους, λόγω της διαχρονικής 
ατιμωρησίας, και η πόλη εκτίθεται στους διερχόμενους και τους τουρίστες και το 
εμβληματικό μνημείο υποβαθμίζεται μαζί με την ίδια την πόλη. Αυτό λοιπόν το χρόνιο 
ανεπίτρεπτο θέαμα πρέπει να σταματήσει κάποια στιγμή. Ή ο Δήμος πρέπει να 
συνεννοηθεί με τους ασεβείς ξυλοσχίστες για να τοποθετήσουν τις αφίσες σε άλλο σημείο 
ή να επιβληθεί χωρίς καμία συνεννόηση ο νόμος, προς όφελος της ευταξίας, του 
σεβασμού της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και της ευπρεπούς εικόνας της πόλεως 
προς όφελος των πολιτών και της τουριστικής ανάδειξης του μνημείου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2223

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/2/2023



1. Ο κ. Υπουργός Προστασίας του Πολίτη προτίθεται να δώσει εντολή στις αστυνομικές 
δυνάμεις να αφαιρούν άμεσα κάθε πανό από το συγκεκριμένο σημείο και να 
επιβάλλονται οι σχετικές κυρώσεις σε όσους τα αναρτούν; 
 

2. Ο κ. Υπουργός Εσωτερικών, λόγω της αρμοδιότητάς του επί των Δήμων, προτίθεται 
να συστήσει στον Δήμο Θεσσαλονίκης να πράξει τα αυτονόητα επί του προκειμένου 
μέσω της Δημοτικής Αστυνομίας ή μέσω συστάσεων στους αναρχικούς και τους 
αριστερούς να μην προβαίνουν σε αυτήν τη συγκεκριμένη ενέργεια; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




